



Vážení spoluobčané,

bylo Vám doručeno první číslo zpravodaje v roce 2011 a současně číslo, od kterého uvádíme v realitu některé změny v jeho vydávání. Rada města na návrh redakční rady zpravodaje projednala a schválila předložené změny. Podstatnou změnou je rozhodnutí, že zpravodaj nebude distribuován na základě předplatného, ale bude dodáván do všech domácností jak v Ronově nad Doubravou, tak i v místních částech Mladotice a Moravany. Chceme tím dosáhnout lepší informovanosti všech našich občanů. S tím souvisí další podstatná změna, že zpravodaj bude poskytován zdarma. Současně bude zpravodaj prezentován v celém rozsahu i na internetu na webových stránkách města (www.ronovnd.cz). Čtenáři se budou moci rozhodnout zda dají přednost tištěnému vydání nebo si zvolí možnost internetové podoby. Zde bychom chtěli požádat ty občany, kteří upřednostní pouze elektronickou formu zpravodaje publikovanou na internetu, o sdělení jejich rozhodnutí na MěÚ. Pro dosažení vyšší aktuálnosti informací bude Městečko na dlani vydáváno ve dvouměsíčním intervalu. Také rozsah vydání dozná částečné změny. Některé změny chceme realizovat i v obsahu Městečka na dlani při zachování jeho hlavního význa-

mu jako informačního zpravodaje. Ponechán bude prostor pro poskytování informací o činnosti zájmových sdružení, společenských organizací, politických subjektů, příspěvkových i dalších organizací působících v našem městě. Mimo zachování možnosti umístění reklamních sdělení, která vzhledem k širšímu a veřejně přístupnému zpravodaji bude zpoplatněno, trvá i nadále možnost využití časopisu i v inzertní části charakteru „koupím – prodám – vyměním“. Redakční rada se touto cestou obrací na stávající dopisovatele z příspěvkových organizací a zájmových sdružení o předávání podkladů pokud možno v elektronické podobě a v termínech uzávěrky příslušného vydání. Tento termín je stanoven vždy do 15. dne sudého měsíce (tedy do 15. 2., 15. 4., 15. 6., 15. 8., 15. 10.) s výjimkou prosince, kdy je předávání příspěvků stanoveno do 5. 12. z důvodu vydání zpravodaje před vánočními svátky.

Vážení spoluobčané věřím, že připravované změny pomohou k dosažení nejen lepší informovanosti o životě v našem městečku a jeho místních částech, ale s pomocí dalších příspěvovatelů i k oživení obsahu zpravodaje.

Mgr. Miroslav Žitěk
starosta města

Mažoretky v Ronově nad Doubravou slavily 15 let

Je to až neuvěřitelné, ale mažoretky v našem městě působí již 15 let. Povědomí o tomto umění, nebo možná v této době již sportu, do Ronova přinesla zakladatelka skupiny paní učitelka Adéla Pertlová, nyní Sládková. Probojovat se až do národních kol trvalo několik let. Byla to léta tvrdé práce, vymýšlení nových skladeb, nácvik a prezentace na veřejnosti. Díky skvělé choreografii paní vedoucí se jméno „Rondo“ dostalo do povědomí celé mažoretkové obce. Pak již pokaždé dokázala paní Adéla udržet naši skupinu na vrcholu soutěžních klání. Ronovská děvčata byla vždy připravena tak, že prošla třemi koly a dostala se do vrcholové soutěže v Poděbradech, kde se každoročně odehrává souboj těch nejlepších z celé republiky. I tam se naše skupina pokaždé probojovala na medailová místa. Paní Adéla po dobu třinácti let, kdy v Ronově působila, vychovala několik desítek mažoretek. Podařilo se jí připravit i naše současné trenérky. Velikou oporou pro ni byla její maminka paní Pertlová, která jí ve všem pomáhala. Obě dvě vedly mažoretky všech věkových kategorií a nacvičovaly skladby pro 4 skupiny. Oběma patří obrovské díky, protože bez nich by naše skupina nikdy nevznikla.

Po odchodu paní Adély Sládkové nebyl nikdo, kdo by dokázal secvičovat všechny skladby najednou. Naše skupina se rozdělila na dvě části. V jedné se setkávají děvčata nacvičující twirling, což je nové odvětví mažoretek, ale s původními mažoretkami nemá téměř nic společného. Jedná se o akrobacii s hůlkou. Je to již sport vyžadující dennodenní trénink. Děvčata nejsou oblečena do uniforem, ale jejich šaty mají hodně společného s gymnastikou a tancem. Tato skupina nás reprezentuje vždy v lednu na Mistrovství republiky v Nymburku. Stálicemi jsou zde Tereza Rejlová, Aneta Poláková, Nela Daruová, Kristýna Nováková a další. Nemají svého trenéra, skladby si děvčata vytvářejí sama a vzájemně si pomáhají. O to jsou jejich výsledky vzácnější.



Druhá skupina se věnuje klasické mažoretce. To jsou ta krásná děvčata pochodující v krojích po náměstích. V současné době máme v Ronově dvě kategorie – děvčata mladšího školního věku a malinké princezny do 6 let. To je pro naši skupinu budoucnost. Starší dívky vede slečna Tereza Janoušková a mladší slečna Eva Auersvaldová. Obě trenérky se věnují mažoretkám i aktivně jako závodnice. Celou skupinu řídí sedmičlenný výbor zaštiťující hladký chod celé skupiny.

Na závěr mi dovoluťe vyčísřit úspěchy v minulém roce. Získali jsme 3 bronzové, 12 stříbrných a 13 zlatých medailí ve všech úrovních soutěží.

I na letošní sezónu se důkladně připravujeme. Přejeme si, aby skupina Rondo zůstala na výsluní v mažoretkovém světě a abychom pokračovali v tom, co dalo obrovskou práci vybudovat. Ronov a mažoretky už patří neodmyslitelně k sobě.

Jana Auersvaldová

LITERÁRNÍ OKÉNKO

Dnešní Literární okénko přináší ukázky slohových prací žáků 9. třídy.

JAK RYBKY PŘEMOHLY ŽRALOKA

Jakub Moravec

Budu vám vyprávět příběh starší než lidstvo samo, jenž se odehrával tam, kam se suchozemec snad nikdy nedostal. Daleko, daleko od pevniny, až na samém dně Atlantského oceánu, bylo velké město Aquaton. Žily tam ryby všelijakých druhů a velikostí, od malých neonek až po velké tuňáky. Město bylo pěkné a všichni se v něm radovali.

Jednoho dne se ale objevil velký žralok Všechnohl. Každý, kdo se k němu jen přiblížil, spatřil naposledy jeho nemilosrdné oči a velké krvavé zuby. Celý Aquaton se ho bál a nikdo si s ním nevěděl rady.

Až jednoho dne malou rybkou Chytřenku něco napadlo. Svolala všechny ryby, jež se nebály připlavat. „Musíme se spojit proti Všechnohltovi,“ řekla Chytřenka. „Ale to je nemožné!“ namítl ježík Strachofuk a hned se strachy nafoukl, že byl veliký jako ananas. „Jestliže nic neuděláme, sežere nás všechny do jednoho. Musíme spolupracovat a tady je plán,“ rozhodla Chytřenka.

Druhého dne, když žralok ještě spal, opustilo Aquaton asi tučet malých, rychlých makrel. V poledne se Všechnohl probudil a šel shánět něco k jídlu. Spatřil ale všechny rybky města v čele s Chytřenkou. „Okamžitě opusť naše město, Všechnohlte!“ poručila Chytřenka. „A co když ne?“ zeptal se žralok a zasmál se, že mu byly vidět všechny zuby. Chytřenka zavelela a skupina červených neonek vyrazila nahoru. Najednou se ze všech stran objevili delfíni a jejich velitel zvolal: „Máš poslední možnost, abys odsud zmizel, Všechnohlte!“ Všechnohltovi by jeden delfín neublížil, ale tihle všichni i Aquatoňané v něm vyvolali strach. Pelášil, jako by mu za ocasem hořelo.

Všechnohl zmizel a už se nikdy neukázal. A Aquaton byl zase klidný.

NEVDĚK SVĚTEM VLÁDNE

David Plot

Jednou, před dávnými časy, žili daleko od lidských sídel na malé louce liška Květa a zajíček Šmajda.

V okolí nebylo moc zvířat, a tak se musela Květa vydávat daleko za potravou. Záviděla zajíčkovi, že zůstává doma a vždy, když má hlad, zajde jen kousek na zahrádku, kde si pochutnává na různé zelenině.

Jedné tmavé a strašidelné noci někdo zaklepal zajíčkovi na dveře jeho malého domečku. Byla to Květa. Měla na noze ošklivý šrám a stála jen z posledních sil. Ospalý zajíček odvedl lišku do své postýlky a zeptal se jí: „Co se ti přihodilo, drahá přítelkyně?“ Liška obrátila zrak na zajíčka a procedila mezi zuby: „Ale, starý brachu, dnes jsem musela dít než kdy dřívě. Narazila jsem na kurník plný vypasených slepic, který nebyl zajištěn, a tak jsem vešla dovnitř. Popadla jsem tu největší baculku. Najednou se ozvala rána a něco mě kouslo do nohy. Upustila jsem slepici a pelášila jsem pryč.“ Pak usnula.

Zajíček se o lišku staral od rána do soumraku, až zesílila a mohla odejít. Na louku však jednoho dne zavítali lovci. Šmajda byl zrovna v lese na dřevě, když spatřil, jak se na něho ženou tři svalnatí psi. Začala honička. Utíkali dlouho, až se Šmajdovi podařilo hafany setřást. U jeho domku však postával lovec s puškou a očima na stopkách. „Musím zajít k lišce, snad mě u sebe schová,“ napadlo zajíčka. Květě přede dveřmi vylíčil, co se stalo. Chvilí bylo ticho, ale pak Květa odpověděla: „Odejdi, ti čoklové půjdou v tvých stopách a já nechci, aby zakousli i mne!“ Zajíček zůstal po těch slovech stát jako přimražený.

Psi Šmajdu opravdu vyčenichali a odnesli svému pánovi. A tak zajíček skončil na talíři.

ZÁPIS DĚTÍ DO 1. TŘÍDY



Ve čtvrtek 3. 2. 2011 proběhl na naší škole zápis dětí do 1. třídy. Děti byly uvítány paní ředitelkou Mgr. Jitkou Miřejovskou, pozdravit je přišel i starosta města pan Mgr. Miroslav Žítek.

Zápis začal již tradičně pohádkou. Letos se třídou nesla pohádka O pejskovi a kočičce v podání paní učitelky Boženy Průšové a žáků 9. ročníku. Pohádka báječně navodila atmosféru a děti se vydaly na cestu po škole, kde na ně čekalo plnění úkolů. Za své výkony byly odměněny drobnými dárky z dílny žáků ZŠ. Všichni odcházeli domů s pocitem uspokojení. Organizátoři, že se vše podařilo podle scénáře, a děti s pocitem, že již patří k budoucím prvňáčkům.

K letošnímu zápisu se dostavilo 28 dětí, 7 rodičů podalo žádost o odklad školní docházky.

Putování za zvířátky



Dne 20. prosince 2010 se konal 2. ročník putování žáků ZŠ v Ronově nad Doubravou za zvířátky do Železných hor.

Sešli jsme se v podvečer před školou vyzbrojeni baterkami, občerstvením a zimní výbavou pro sebe a především zásobami potravy pro zvířátka. Obtěžkáni jsme začali stoupat do Žlebské Lhotky. Využili jsme zimní nadílky v podobě obrovských valů sněhu shrnutých ze silnic směrem

na Chvalovice a cestu jsme si zpestřili překonáváním sněhových bariér. Vůbec nám nevadilo, že se doba pro výstup prodloužila dvakrát. Trochu mokří a zkrhlí jsme se dostali do lesa nad Lhotku, kde byl cíl naší výpravy. Místo pro uložení potra- vy zvířátkům bylo předem osvětleno lampami. Pečlivě jsme rozvěsili všechny naše zásoby a přes Žlebské Chvalovice jsme se již odlehčení vraceli zpět ke škole. Nejdříve to vypadalo, že půjdeme spořádaně po silnici, ale rychle se nám vrátily síly a my jsme opět zdolávali valy sněhu na krajích silnice. Naše dobrodružná výprava skončila po dvou hodinách a nás všech 42 účastníků se rádo vracelo do vyhřátých domovů.

Tu noc se nám velmi dobře spalo, jednak z únavy, ale především proto, že jsme o Vánocích nezapomněli na zvířátka, která to v tomto ročním období nemají vůbec jednoduché.

Zelený ParDoubek

V loňském školním roce jsme se již počtvrté úspěšně zapojili do krajské soutěže Zelený ParDoubek. Jedná se o naprosto ojedinělou soutěž v ČR, která se koná ve dvouletém intervalu. Oceňuje nejlepší školy Pardubického kraje, které se věnují ekologické výchově žáků. Tato soutěž měla dvě části, pedagogickou a žákovskou. Pedagogická část zahrnovala soupis veškerých ekologických aktivit a ekologického provozu školy za rok 2009. Žákovská část obnášela tvorbu klipu o třídění odpadu a soupis výrobků z recyklovaného materiálu. Vyhodnocení této soutěže proběhlo 19. 10. 2010 na krajské konferenci EVVO v Pardubicích. Naše škola získala v pedagogické části v kategorii základních škol Pardubického kraje 1. místo a stala se také absolutním vítězem mezi všemi 63 zapojenými školami od škol mateřských až po školy střední. Obhájila tak titul EKOLOGICKÉ ŠKOLY 1. STUPNĚ. Stupeň 1 je určen školám, které mění své okolí a svět, výsledky jejich práce mají kladný dopad na město, uplatňují principy environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty v každodenním provozu školy, mají velmi dobrou úroveň ekologické výchovy žáků a aktivní vzdělávání pedagogů. V žákovské části jsme uspěli na 3. místě. O tvorbu klipu se zasloužila především naše bývalá žákyně Aneta Zvolská a Tereza Bromová z 9. tř. Odměnou za toto umístění nám byl fotoaparát, trička s potiskem, 2 sady košů na tříděný odpad a dále pexesa, kvarteta a komiksy s tematikou odpadů.

Iva Trnková

Úspěchy žáků ZŠ Ronov n. D. ve výtvarných soutěžích

Mladý umělec

Žáci naší školy se v tomto školním roce zúčastnili celostátní výtvarné soutěže Mladý umělec, kterou vyhlásil Umělecký klub při humanitním gymnáziu a pedagogickém lyceu Střední školy Kostka ve Vsetíně. Soutěžilo se ve dvou věkových kategoriích (žáci 6. – 7. roč. a 8. – 9. roč. ZŠ a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií). Několik stovek obrázků na téma „Z jiných světů přiletěl jsem k vám“ hodnotila odborná porota, v každé kategorii ocenila osm prací. Velmi nás potěšilo, že Jakub Moravec, žák IX. třídy, obsadil 6. místo.

Ekokalendář

Při příležitosti AnimalFESTu, benefičního hudebního festivalu, jehož výtěžek je věnován na podporu Záchraných stanic pro handicapované živočichy v Jaroměři a Zeleném Vendolí, vyhlásilo Ekocentrum Paleta Pardubice soutěž o ceny, která by pomohla obrátit pozornost veřejnosti k problematice handicapovaných divokých zvířat. Soutěž se týkala obou stupňů základních škol, soutěžily celé třídy a cílem bylo vytvořit ná-

stěnný kalendář s obrázky na téma Ochrana (záchrana) divoce žijících handicapovaných zvířat. Kalendář žáků naší 9. třídy v hlasování diváků obsadil 4. místo.

Pravěk

V roce 2010 se naši žáci naší školy zúčastnili celostátní výtvarné soutěže s názvem Pravěk. Soutěž vyhlásilo Evropské výtvarné centrum Sněžka ve Smržovce. Velmi nás potěšilo, když jsme s dozvěděli, že tři práce žáků VII. třídy uspěly. Radek Sokol získal výtvarné potřeby. Nela Daruová a Kristýna Nováková vyhrály nejen výtvarné potřeby, ale i několikadenní výtvarný pobyt v centru Sněžka. Jako autorky velmi zdařilých obrázků obdržely navíc i hodnotnou knihu. Blahopřejeme.

Marie Šindelářová, učitelka výtvarné výchovy

ALŠOVA ZEMĚ 2010

V pondělí 6. prosince 2010 byla v atriu Parlamentu České republiky slavnostně zahájena výstava oceněných výtvarných prací celostátní výtvarné soutěže pro děti mládež Alšova země 2010. Tuto prestižní soutěž vyhlásilo MŠMT ČR, organizačně i odborně ji zajistila Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy. Vernisáž se konala pod záštitou paní Miroslavy Němcové, předsedkyně PS. V soutěži uspělo sedmáct ZUŠ, tři ZŠ speciální a jen dvě ZŠ. Z obrázků, které do soutěže zaslala naše ZŠ, odborná porota ocenila soubor tří výtvarných prací. Tereza Bromová, Jiří Smola a Robin Fiala, žáci 9. třídy, získali Čestné uznání a zúčastnili se nejen vernisáže, ale měli možnost prohlédnout si zevnitř i budovu Parlamentu ČR.

Oceněným žákům gratulujeme a děkujeme za reprezentaci naší školy.

Marie Šindelářová, učitelka výtvarné výchovy

EKOVÝCHOVNÝ POBYT ŽÁKŮ 8. a 9. třídy V OUCMANICÍCH



V únorových dnech jsme absolvovali velmi pěkný třídení ekovýchovný pobyt s programem Zapomenutá zima propojený tvořivými a týmovými aktivitami. V průběhu pobytu jsme se pokusili oživit několik tradičních řemesel a dovedností. Přitom jsme vyrobili voskové svíčky, masopustní masky ze sádry, žáci si utkali náramek a pracovali s tkalcovským stavem. Na statku jsme se starali o hospodářská zvířata a řezali dřevo. Několika aktivitami jsme si připomněli tradiční české svátky a zvyky. Během celodenního výletu jsme pátrali po stopách pazourkové hlízy a zakusili, jak se žilo za doby lovců mamutů. Přitom jsme sledovali stopy divoce žijících zvířat. S pobytovým programem jsme byli velmi spokojeni, při všech aktivitách si žáci vzájemně pomáhali a zažili i spoustu legrace.

Ilona Špěváková a Iva Trnková

Olympiáda v českém jazyce



Žáci 8. a 9. třídy se pravidelně účastní Olympiády v českém jazyce, kterou vyhlašuje Národní institut dětí a mládeže MSMI. V letošním školním roce probíhá už 37. ročník této soutěže. Školního kola se zúčastnilo 20 žáků, kteří řešili úkoly mluvnické a psali slohovou práci na dané téma. Největší počet bodů získala Karolína Nováková, druhý byl Jakub Moravec. Oba žáci budou reprezentovat naši školu v okresním kole v Chrudimi. O třetí příčku se podělili Lenka Tichá, David Plot a Jakub Hrdlička. Gratulujeme.

ALL ABOUT PETS



Ve školním roce 2010/2011 se žáci 6. třídy naší školy zapojili do eTwinningu, mezinárodní spolupráce škol na dálku.

Náš projekt se jmenuje All about pets (Vše o domácích zvířecích mazlíčcích), jeho cílem je sdílet, proč jsou zvířátka důležitá pro děti – jak z hlediska morálního, tak i citového, a uvědomit si zodpovědnost, kterou za ně máme. Pracujeme podle předem dohodnutého kalendáře aktivit, komunikujeme přes internet, učíme se pracovat s počítačem a zdokonalujeme se v angličtině.

Našimi partnery jsou děti ze soukromé školy v Izmiru v Turecku (www.ozelturkkoleji.com).

Zatím se děti dozvěděly více o svých zemích, městech, školách a třídách, představily své domácí mazlíčky, zamýšlely se nad svou zodpovědností vůči svým zvířátkům, vyhledávaly informace o povoláních, která zahrnují péči o zvířata. Plánujeme chat.

Průběžně vás budu informovat o jejich dalších aktivitách.

Marie Šindelářová, učitelka anglického jazyka

VÁNOČNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA



Je tomu již šest let, co naše základní škola vstoupila do projektu Adopce na dálku. Stali jsme se adoptivními rodiči dívky, která se jmenuje Modesta Varenytė, navštěvuje 6. tř. ZŠ a pochází z Litvy z Vilniju. Roční poplatek, který pokryje částečně výdaje na vzdělání a sociální výpomoc, je 6 933 Kč.

Za účelem shromáždění těchto finančních prostředků jsme 14. 12. 2010 uspořádali vánoční prodejní výstavu žakovských výrobků. V této souvislosti je třeba velmi ocenit přístup, snahu a zručnost všech žáků a pracovníků školy, kteří tyto velmi pěkné výtvořky zhotovili a podíleli se na přípravě a realizaci této charitativní akce. K vytvoření krásné vánoční atmosféry přispěli žáci 4. tř. se svým živým betlémem a žáci 6. tř., kteří zazpívali koledy. Díky laskavému přispění rodičů, žáků, pracovníků školy a zástupců veřejnosti činil celkový výtěžek této vánoční výstavy 6 792 Kč. Všem, kteří přispěli v rámci svých možností byť i drobnou částkou, bychom chtěli poděkovat. Všem příspěvků si opravdu velmi vážíme.

Iva Trnková

CENA HOLCIM PRO ROZVOJ REGIONU

Holcim Prachovice dlouhodobě finančně podporuje aktivní přístup k tvorbě, rozvoji a ochraně životního prostředí svého okolí prostřednictvím soutěže CENA HOLCIM PRO ROZVOJ REGIONU. Do této soutěže se na začátku školního roku 2010/11 zapojila i naše základní škola s projektem „Rozšíření a zkvalitnění využití přírodní učebny“ a získala finanční podporu ve výši 40 000 Kč. Tato částka bude věnována na rozšíření přírodní učebny o další dřeviny a byliny, na zastřešení pergoly a zkvalitnění výuky vybudováním naučné tabule. Pro zpestření volného času dětí využijeme betonovou plochu k malbě obrazců pro hry a do volného prostoru umístíme trampolínu. Do přírodní učebny bychom chtěli zapojit nejen pracovníky školy, ale i žáky a jejich rodiče.

Iva Trnková a Ilona Spěváková

KULTURA

Když nemůže čtenář za knihou, může kniha za čtenářem

Městskou knihovnu v Ronově nad Doubravou navštěvovalo v loňském roce 351 čtenářů, z toho bylo 97 dětí. Půjčili jsme 17 570 svazků knih. Nakoupili jsme 258 nových knih a odebíráme 17 časopisů.

V letošním roce jsme se rozhodli zavést novou službu pro čtenáře. Jedná se o donáškovou službu, to znamená, že když čtenář ze zdravotních důvodů nemůže navštívit půjčovnu osobně,

budou mu na smluvené datum a hodinu doručeny vybrané knihy do domu zdarma. Pro tyto čtenáře budou platit stejná ustanovení podle knihovního řádu jako u klasických čtenářů docházejících do knihovny. Budete-li mít o tuto službu zájem, je možné se domluvit telefonicky, číslo telefonu 469 690 295.

V knihovně je v prodeji kniha pana profesora Zdeňka Sejčka a paní doktorky Marie Hruškové: "Tam, kde teče Doubravka" 3. díl. Jedná se o druhé rozšířené vydání.

Dana Vávrová

PŘEDNÁŠKA

čtvrtek 17. 3. v 18 hod

zasedací místnost MÚ Ronov n/D

Kulturní komise a město Ronov nad Doubravou zve širokou veřejnost na přednášku Ing. Martina Horského, PhD. na téma Světový den vody.

BESEDA

středa 20. 4. v 17 hod

Galerie Antonína Chittussiho Ronov n/D

Kulturní komise a knihovna Ronov n/D s laskavou podporou města Ronova nad Doubravou si Vás dovoluují pozvat na setkání s PhDr. Marií Hruškovou a s Mgr. Zdeňkem Sejčkem st., autory knihy ...tam, kde teče Doubravka – dolní PODOUBRAVÍ. Vstupné dobrovolné.

SPORT

ŠIPKY A REKORD



Je pondělí ráno 14. 2. 2011. Ronovské náměstí se pomalu probouzí do nového pracovního týdne, nad Lichnicí nesměle začíná vykukovat ranní slunce a k restauraci „U Pardála“ se začínají scházet členové šipkařského klubu který si říká RVHP Ronov nad Doubravou. Pro zvědavé RVHP není nic jiného než Rota Velmi Hravých Pardálů. Náhodní svědci kteří pospíchají do práce si lámou hlavu – co tu chtějí tak brzy? Má to svůj důvod. Šipkařský klub se totiž rozhodl, že se pokusí překonat vytrvalostní rekord ve hře HI-Score. Celých 32 hodin bez přestávky budou házet na terč šipkového automatu za dozoru komisařů z agentury „Dobrý den“ která sídlí v Pelhřimově a spravuje zápisy do České knihy rekordů. Právě o to se budou borci snažit. Současný rekord činí 495 161 bodů. Stačí ho překonat o jediný bod a nový rekord je na světě.

A pak vše začalo. Osm hráčů se převléklo do dresů, které zajistila firma BESPR. Borci si klepli na pozdrav zatnutou pěstí a se šipkařským pozdravem „At' to lítá“ se pustili do boje. Dlouhých 32 hodin zápasili se šipkařským terčem ve snaze ho sportovně pokořit. Druhý den 15. 2. 2011 večer se stopky zastavují, vše se sčítá a komisaři oznamují výsledek. K překonání rekordu přeče jen pár bodíků chybí. Únava a smutek je

znát na každém hráči. Ale to je jen zdání. Vždyť se vlastně nic nestalo. Dobře jsme potrénovali, utužili kolektiv a zažili jsme spoustu legrace. Největší odměnou pro nás bylo, že celou akci odstartoval a v konci pokusu i hlasitým potleskem zdravě vyhecoval sám starosta města pan Žitek. Město Ronov si totiž vzalo nad celou akci patronát a bylo společně s firmou BESPR hlavním partnerem.

Je 15. 2. 2011 večer a hráči i diváci se pomalu rozcházejí domů. Členy šipkařského klubu čeká zasloužený odpočinek. To že rekord nebyl překonán vůbec nevádí. Zvítězili vlastně všichni, kteří se akce zúčastnili a vydrželi. Už teď se jim honí hlavou myšlenka. Za rok možná...

A na závěr ještě trochu čísel

- odehráno 158 her
- nejlepší kolo na jednoho hráče 553 bodů
- nejlepší hra 2739 bodů
- počet hozených šipek 26 513

Bylo snědno 5 kg ovoce, 5 kg zeleniny, 7 kg masa, vypito 45 litrů nápojů 1 kg kávy a 2 litry mléka.

Aktéři pokusu: Bořek Petržílka, Robert Hutla, Vendula Hutlová, Zdeněk Rek, Marie Reková, Michal Machek, Kateřina Vančurová a Tomáš Peisker.

Celou akci technicky zabezpečil a o hráče se staral: Josef Pekárek.

IFORMACE z radnice

K čistotě města

Tání sněhu před několika dny odhalilo velký problém ronovských ulic. Ve městě přibývá psích mazlíčků a ne každý z našich spoluobčanů si po svém pejskovi uklízí. Psí výkaly vadí nejen chodcům, ale i lidem, kteří se starají o městskou zeleň.

V poslední době se rozmohlo venčení psů především v parku okolo památníku a u klubovny Junáka. Dovolují si upozornit, že povinností občana je dodržovat Obecně závaznou vyhlášku o zabezpečení veřejného pořádku na území Ronova, kde se v čl. II písm. a) uvádí: fyzická osoba je oprávněna doprovázet psa pouze na vodítku na těchto veřejných prostranstvích: sídliště Pod Rybníkem, Chittussiho náměstí, silnice a místní komunikace včetně jejich částí, v bezprostředním okolí základní a mateřské školy, dále v celém prostoru příměstského lesa „Bažantnice“, včetně přístupových cest; čl. II písm. b) fyzická osoba doprovázející psa je povinna zabránit vstupu na tato veřejná prostranství – veřejná zeleň na náměstí Ant. Chittussiho, sídlišti Pod Rybníkem a ul. Zámecké, všechna veřejně přístupná dětská hřiště či pískoviště a jejich okolí do vzdálenosti 20 m, veřejná sportoviště na území města, včetně areálu Nového rybníka – jediné plochy užívané ke koupání a rekreaci, neoplocený areál klubovny Junáka, areál hřbitova; čl. II písm. c) na ostatních veřejných prostranstvích neuvedených v bodech a) a b) tohoto článku je oprávněna doprovázet psy bez omezení; čl. II písm. d) fyzická osoba doprovázející psa je povinna neprodleně odstranit nečistoty (exkrementy apod.) způsobené zvířetem na veřejném prostranství, včetně záhonů, trávníků apod. a tyto nečistoty odložit do odpadkové nádoby. Není-li nádoba k dispozici, pak tam, kde je odkládá ve svém domě či domácnosti – konec citace z místní vyhlášky.

Rada města rozhodla, že na stávající odpadkové koše budou připevněny plastové sáčky na psí exkrementy. Pokud se osvědčí tento systém, město přistoupí k nákupu potřebného zařízení – stojanů na zásobníky plast. sáčků. Doufám, že bude otázkou času, kdy si lidé na toto opatření zvyknou, začnou tuto možnost využívat a nebudou se podílet na zbytečném znečišťování města a potažmo pak nelibosti občanů k psím mazlíčkům všeobecně. Velmi děkujeme všem majitelům psů, kteří po svých miláčcích uklízí.

Za Radu města Ronova nad Doubravou Hana Culková

Informace pro občany o poplatku za komunální odpad a poplatku ze psů

Městský úřad v Ronově nad Doubravou oznamuje občanům, že poplatek za komunální odpad pro osoby, které mají v obci trvalý pobyt, dle vyhlášky č. 02/2010 pro rok 2011 činí 410,- Kč na osobu a rok.

Pro osoby, které mají ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba, dle vyhlášky č. 02/2010 pro rok 2011 činí 410,- Kč na nemovitost za rok.

Poplatek ze psů platí držitel psa a platí se ze psů starších 3 měsíců, dle vyhlášky č. 01/2010 pro rok 2011 na území města Ronov nad Doubravou, včetně místních částí Mladotice a Moravy a činí za prvního psa v rodinném domku 100,- Kč, v ostatních domech 400,- Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 200,- Kč.

Poplatky jsou splatné do 31. 3. 2011.

Informace o kanalizaci

V průběhu zimního období probíhaly činnosti spojené se zajišťováním podkladů nutných pro uzavření smlouvy se SFŽP na čerpání dotace. Hlavně se jednalo o přípravu výběrového řízení na dodavatele stavby. Tuto činnost pro město provádí odborná firma.

V lednu se za účasti projektantek uskutečnily schůzky s majiteli nemovitostí, které jsou v rámci projektu předpokládány k připojení na nově vybudovanou kanalizaci. Celkem na pěti schůzkách se zúčastnili majitelé 65% nemovitostí. Přítomným občanům byla podána základní informace o plánované kanalizaci. Projekt předpokládá vybudování veřejné části stokové sítě včetně části odboček k domovním přípojkám. Tyto odbočky budou zakončeny kontrolní šachtou umístěnou u hranice soukromých pozemků. Vzhledem k získání dotace na celou tuto veřejnou část kanalizace nebude od majitelů objektů požadován žádný finanční příspěvek na vybudování této části odbočky sloužící k napojení nemovitostí. Umístění šachet v projektu bylo prováděno podle předchozího dotazníkového průzkumu. Na schůzkách, podobně jako na individuální konzultaci s projektantkami bylo možné místo pro napojení domovní přípojky upřesnit. Tato možnost stále ještě trvá. Případní další zájemci o konzultaci se mohou obrátit na MěÚ a s projektantkou bude sjednán další termín pro tento účel. Provedení připojení domovních odpadů do šachty bude již záležitostí občanů – majitelů nemovitostí.

Základním předpokladem je napojení odpadů přímo na šachtu. Není tedy možné přivádět odpadní vodu přes septik nebo jinou jímku (s výjimkou použití čerpacího zařízení). S vědomím, že u každé domácnosti bude realizace napojení domovní přípojky na kontrolní šachtu jednoduchou zále-

žitostí je řešena i možnost finanční výpomoci občanům při zřizování domovní přípojky. Ve snaze vytvořit větší zdroj finančních prostředků pro půjčky občanům na tento účel bylo přijato rozhodnutí o nevyhlašování půjček z Fondu rozvoje bydlení pro letošní rok. Tím by mělo být umožněno ve větším rozsahu přidělení půjček na řešení kanalizace.

Na veřejných schůzkách byl občanům předán návrh smlouvy, která po uzavření vyjadřuje rozhodnutí vlastníka(ů) nemovitostí připojit se na nově vybudovanou kanalizaci. Nepřítomní majitelé objektů budou kontaktováni v náhradním termínu nebo osobní návštěvou. Je potřebné si uvědomit, že stávající stav odkanalizování Ronova, neodpovídá požadavkům dnešní doby a není možné stále spoléhat na prodlužování povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových. Každý z nás, tedy i každá domácnost je producentem odpadních vod, které podobně jako tuhý domovní odpad musí být likvidovány podle určitých zásad, pravidel. Po vybudování nové kanalizace bude současný řád využíván pouze k odvádění dešťových vod a likvidace odpadních vod z domácností a dalších objektů bude muset být řešena jiným způsobem.

Otázka pro rozhodnutí o připojení nebo nepřipojení na kanalizaci není pouze otázkou finanční, ale i úzce souvisí i s dalšími možnostmi likvidace odpadních vod. Úřad bude občanům maximálně nápomocen i při vyřizování administrativních záležitostí souvisejících s realizací přípojky. Při napojení domácností v období výstavby kanalizace bude jednodušší řešení i z pohledu vstupu na veřejné pozemky, nebude nutné na nich provádět další zásah v budoucím období. Přepojování domovních odpadů na veřejné části kanalizačních stok bude možné až při zahájení zkušebního provozu jednotlivých ucelených částí. Stavební část napojení nemovitostí však může být připravena v průběhu hlavní stavby.

ZAJIŠTĚNÍ SVOZU A LIKVIDACE BIOODPADU VE MĚSTĚ V ROCE 2011

V Ronově si zvykli občané třídít jednotlivé složky komunálního odpadu do barevných kontejnerů, které jsou rozmístěny na několika stanovištích. V minulých letech, dvakrát do roka na jaře a na podzim, byly přistaveny kontejnery na biologický odpad, které občané využívali k uložení zbytků ze zahrádek, větví stromů, z údržby zeleně apod.

Pokud občan nemá zajištěno domácí kompostování, končí během roku tento odpad v popelnicích na TDO. Město zvažuje nabídku firmy AVE CZ Čáslav, která by v případě zájmu občanů, zajistila svoz a likvidaci bioodpadů ve městě. Cena za svoz nebyla zatím pevně stanovena, bude se odvíjet od počtu vyvážených nádob, od zájmu občanů. Záleží na rozhodnutí občana, ke které variantě svozu se přikloní.

Varianta č. 1 – vývoz nádob od nemovitosti. Občanovi bude pronajata nádoba 240l na bioodpad, plánovaný svoz 1x za 14 dní, střídavě se směsným odpadem z popelnice, v období květen – listopad r. 2011.

Firma AVE CZ Čáslav předložila cenovou nabídku – za pronájem 240l nádoby – 280,- Kč/1 nádoba/rok cena za svoz 1 nádoby (při max. počtu nádob 200ks) 720,- Kč/sezónu, cena za svoz 1 nádoby (při max. počtu nádob 400ks) 660,- Kč/sezónu.

Varianta č. 2 – ukládání bioodpadu do kontejnerů na stávajících místech. Na stávajícím stání na separované odpady by byly přistaveny kontejnery hnědé barvy, o objemu 1 100l. Odvoz by byl prováděn na základě sestaveného časového harmonogramu, v závislosti na vegetačním období.

V rámci příprav zavedení svozu kompostovatelného odpadu je město připraveno podat občanům co nejvíce informace. Naopak od Vás občanů očekáváme podněty a připomínky k navrhovanému systému. V příštím vydání tohoto časopisu vás seznámíme proč třídít bioodpad a jak správně třídít bioodpad.

Za Radu města Ronova nad Doubravou Hana Culková
Přílohou k tomuto článku je vložený dotazník pro občany. Prosíme o vyplnění a vrácení na městský úřad p. Zmekové.

Narodili se:

Václav Janeček, Ronov n. D. 107
Jiří a Šárka Šoubovi, Ronov n. D. 101

Životní jubileum oslavili:

Marie Cypriánová, Ronov n. D. 281 – 70 let
Eva Lesáková, Mladotice 45 – 70 let
Leontina Hanzlíková, Ronov n. D. 418 – 70 let
Karel Čech, Ronov n. D. 412 – 70 let
Marie Jelínková, Ronov n. D. 443 – 70 let
Hana Klečková, Ronov n. D. 448 – 70 let
Vladimír Moravec, Ronov n. D. 307 – 75 let
Jaroslava Vávrová, Ronov n. D. 304 – 75 let
Josef Mokrý, Ronov n. D. 172 – 85 let
Jiřina Podhájecká, Mladotice 43 – 92 let
Marie Kořínková, Ronov n. D. 38 – 97 let

Diamantovou svatbu oslavili

Zdeněk a Štěpánka Žitkovi, Ronov n. D. 114

Zlatou svatbu oslavili

Miroslav a Eva Lesákoví, Mladotice 45

Zemřeli:

Václav Klečka, Ronov n. D. 448 ve věku 71 let
Marie Kořínková, Ronov n. D. 38 ve věku 97 let
Ludmila Nováková, Ronov n. D. 339 ve věku 85 let
Ladislava Lancová, Ronov n. D. 305 ve věku 63 let
František Provazník, Ronov n. D. 437 ve věku 71 let

Marie Semrádová

Tímto děkuji Městskému úřadu v Ronově nad Doubravou a SPOZu za milou gratulaci a dárek.

Marie Kořínková, Korečnický

Děkuji touto cestou MěÚ a SPOZ v Ronově nad Doubravou za dárek a květiny k mým narozeninám. Současně děkuji paní Španihelové a Šidákové za velmi milou návštěvu.

Vladimír Moravec

Děkuji městskému úřadu za blahopřání a věcný dar k mému jubileu, zvláště paní Sarvašové za milou návštěvu.

Eva Lesáková

Děkuji MěÚ a Sboru pro občanské záležitosti v Ronově n. Doubravou za blahopřání a dar k mým 70. narozeninám. Současně děkuji paní Šidákové a paní Šustrové za velmi milou návštěvu.

Hana Klečková

Děkujeme MěÚ a Sboru pro občanské záležitosti za blahopřání, květiny a dárky k výročí našeho sňatku.

Zdeněk a Štěpánka Žitkovi

Děkujeme městskému úřadu za blahopřání, květiny a dárky k naší „zlaté svatbě“, zvláště paní Semrádové a Sarvašové za velmi milou návštěvu.

manželé Lesákoví

Děkujeme všem, kteří se přišli rozloučit s naším tatínkem a manželem panem Václavem Klečkou, který nás opustil 12. 12. 2010. Děkujeme za projevy soustrastí i květinové dary.

zarmoucená rodina

Zpráva evidence obyvatel za rok 2010

Narodilo se 15 dětí (7 dívek a 8 chlapců), přistěhovalo se 36 osob, odstěhovalo se 38 osob, zemřelo 19 osob
Celkový počet obyvatel k 31. 12. 2010 byl 1707. Stav se oproti minulému roku o 6 osob snížil.

Marie Semrádová

Výpis z Usnesení z 2.–6. jednání Rady města konané v období od 30. 11. 2010 – 25. 1. 2011

Rada po projednání

SCHVALUJE:

1. smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace v požární ochraně pro r. 2010 uzavřenou mezi Pardubickým krajem a Městem Ronov nad Doubravou
2. dohody o provedení práce s p. Ladislavem Procházkou, za údržbu věžních hodin, s p. Václavem Suchým, za vedení „Kroniky města Ronova“, s JUDr. Vladimírem Šlechtou, za zastupování města při soudních jednáních
3. finanční příspěvek 2. 000,- Kč Sportovní unii Chrudim, na zajištění slavnostního vyhlášení výsledků „Nejúspěšnější sportovec Chrudimská za rok 2010“
4. pronájem nebytových prostor v čp. p. 258 ul. Zámecká s p. Janou Úlomovou, za účelem provozování masáže a pedikúry, cena za pronájem 165,- Kč/1m²/rok, s platností od 1. 12. 2010
5. smlouvu na pronájem pozemkových parcel č. 587, 918, 1011, 1019 – kultura rybníky s MO ČRS Ronov na dobu určitou, s platností od 1. 1. 2011, za roční nájemné 15. 000,- Kč
6. smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace ZŠ za umístění v soutěži „Zelený ParDoubek“ uzavřenou mezi Pardubickým krajem a Městem Ronov n. D.
7. prominutí nájemného kulečnickému klubu AKK 95 Ronov n. D. za užívání nebytových prostor v tělocvičně ZŠ v roce 2011
8. provedení úprav v bytě č. 1 ul. Zámecká 258 p. Aleně Polákové, na náklady nájemce
9. podání požadavku u Mediační a probační služby Chrudim na výkon obecně prospěšných prací v rámci alternativního trestu pro rok 2011
10. použití znaku města při výrobě reklamních předmětů – odznaků firmou AKTIV 95 Opava s. r. o.

11. nájemné za uskladnění nábytku v bytě č. p. 186 p. Miluši Špásové, po dobu 3 měsíců
12. sazby stravného při služebních cestách v r. 2011
13. finanční příspěvek šipkařskému klubu RVHP Ronov n. D. na zajištění akce „Pokus o překonání rekordu z r. 2007 v házení šipek“
14. výši příspěvku na provoz nákladního automobilu AVIA dle předložené kalkulace
15. objednání 200 ks odznaků se znakem Města Ronova nad Doubravou od firmy AKTIV 95 Opava

NESCHVALUJE:


1. poskytnutí finančního příspěvku na provoz zařízení Oblastní charity Červený Kostelec, Domov sv. Josefa v Žirci
2. snížení nájmu v bytě č. 1 ul. Zámecká č. p. 258, p. Aleně Polákové
3. inzerci v publikaci „Města a obce Pardubického kraje“
4. umístění reklamní tabule na objektu č. p. 186 ul. Lichnická, Ronov n. D.

BERE NA VĚDOMÍ:

1. rozhodnutí o povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les: 2 ks tisů na hřbitově u sv. Kříže, 1 ks borovice a 1 ks jasanu na zahradě MŠ; z důvodu bezpečnosti osob, 1 ks jasanu v k. ú. Mladotice na náklady žadatelky p. Romany Novotné
2. rozhodnutí o umístění stavby vrtané studny na p. p. č. 723/7 p. Jiřího Tlapáka, plechového skladu na p. p. č. 2124/2 p. Josefa Žandy
3. souhlas s provedením ohlášené stavby nového RD manželů Kuchařových, ul. J. Průchy, stavebních úprav u RD a stavba bazénu manželů Cimalových, ul. Chvalovická

VODÁCKÝ

V SÁLE
MÍSTNÍHO HOSTINCE
V RONOVĚ/DOUBRAVOU
DNE: **2. 4. 2011**
OD: **20⁰⁰ HOD**
HRAJE:
SKUPINA
WARON



COUNTRY BAL

Základní škola Ronov nad Doubravou
Chittüssiho náměstí 153,
538 42 Ronov nad Doubravou

přijme na celý úvazek od 1. září 2011 učitelku/učitele
s kvalifikací pro 1. stupeň ZŠ.
Informace: tel.: 469 690 231, e-mail: zsrnov@iol.cz

I. ročník
VODÁCKÉHO SJEZDU
CHRUDEMKY
SEČ I-MEZISVĚTÍ (WW I)



26. 3. 2011
Zajištěno vypouštění VD SEČ 11.00-15.00 hodin

Asociace vítězů a stylistů
STUDIO VIZÁŽ + STYL

profesionální vizážistka, oděvní stylistka
líčení – poradenská a lektorská činnost
prodej kosmetiky

tel.: 604 790 285 e-mail: sebovamus@email.cz

CYKLOVÝLET

OD PRAMENE DOUBRAVY DO RONOVA N. D.

Sraz účastníků v Radostíně (u Velkého Dářka) na ná-
vsi u rybníka v 10. 00 hodin v sobotu 7. května 2011.

Z Radostína se společně přesuneme k pramenu
Doubravy a odtud podél řeky do Ronova. Trasa vede pře-
vážně mimo hlavní silnice po lesních a polních cestách.
Není nijak mimořádně náročná. Celková délka je přibližně
50 km. Jedná se o výlet nikoliv o závod.

Večer posezení u táboráku,
lízání ran a sdělování zážitků
u klubovny skautů.

Na Vaši účast se těší
skauti Ronov



XX. ročník
vodáckého sjezdu
ODEMYKÁNÍ



DOUBRAVY
a vodácký sjezd
PAŘÍŽOV-RONOV (WW I – WW II)

2-3. 4. 2011

Zajištěno vypouštění VD Pařížov
Sobota: 10-15 hodin Neděle: 10-13 hodin